A. Zaborski, Obliczanie reakcji

Obliczanie reakcji
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z sumy rzutéw na o$ x: Ha = - 10 kN

z sumy momentéw wzgledem punktu A: Rg = 62.5 kN

z sumy momentéw wzgledem punktu B: V5 =27.5 kN

sprawdzenie — suma rzutow na o§ y: 27.5 - 10-20x4 +62.5=90-90=0
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rozprzegnigty uktad réwnan réwnowagi:

YX =0:Ra=75kN

YMa=0:35X3+15%x5%x2.5—-Rcx6=0, skad Rc =48.75 kN
YMp=0:-35Xx3+15%x5%x25+Rgx6=0, skad Rg =-13.75 kN

sprawdzenie: suma momentéw wzgledem punktu w ktérym “znikaja” obciazenia czynne a
wystepuja wszystkie obciazenia bierne:
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YMg=25RA-3Rc+3Rg=187.5-146.25-41.25=0

Przyklad
40 kN/m

120 kN

C " 60 kN

Rozwigzanie:
40 kN/m

uklad tréjprzegubowy: dodatkowo rownanie przegubu; staramy si¢ w miar¢ mozliwosci
rozprzggac rownania rownowagi:

EMaA=0:40%x3x1.5+120x7-60x%x4 =0, skad Vg =111.4 kN

ZMBP =0:-111.4%x4+120x 4 + Hg x 4 =0, skad Hg = 8.6 kN (réwnanie przegubu)

XM =0: RAaX7-40x3x55-60x%x4=0,skad Vo = 128.6 kN

XX =0:Ha=514kN

sprawdzenie:
YMc=VaXx3-Hax4-40x3x1.5+120x4+Hgx4-Vgx4=1286x3-51.4x4—
180 +480-8.6 x4 —111.4 x4 =385.8-205.6+300-34.4-445.6=0.2=0



